

Наше ВРЕМЯ



№ 80 (18880)

Среда 17 октября

2007

Газета Яйского района Кемеровской области

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Информация. Факты. События

На первом плане – работа с людьми

11 сентября в администрации района состоялось очередное заседание коллегии администрации района. На нем были подведены итоги приема по личным вопросам, который прошел руководителями в газете района 9 и 10 октября. За эти дни они приняли 74 обращения граждан, из них 40 – по коммунальным вопросам. Глава района Владимир Наборский поручил ответственным лицам решить вопросы, поставленные жителями сел на приемах. Затем была рассмотрена проблема передачи школы местного значения сельским поселениям.

По президентской программе

Впервые Яйский район принял участие в президентской программе подготовки управленческих кадров и довел ее успешно. Жесткий конкурсный отбор прошел главный зоотехник районного управления сельского хозяйства Юрий Александрович Кузнецов, который на четырехместной командировке в г. Кемерово для престижной учёбы. Президентской программе подготовки управленческих кадров 10 лет. Для участия в ней привлекаются опытные специалисты, имеющие практический опыт работы. Такой опыт у Юрия Александровича есть: он работал директором ПСХК «Чинадиевский». Приятно, что специалист именно сельскохозяйственного Яйского района успешно стартовал в президентской программе и прошел жесткий конкурсный отбор.

Паспорта – подросткам

По сообщению ведущего специалиста по молодежной политике администрации Яйского района Е.В. Смычковой, 12 октября в зале заседаний администрации Яйского района состоялось торжественное вручение паспортов 18-ти «выпускникам» подросткам. Данное мероприятие было организовано миграционной службой по Яйскому району совместно с общественной организацией «Молодая гвардия».

Успех яйских теннисистов

По сообщению главного специалиста по физической культуре и спорту администрации Яйского района Владимира Самохина, 14 октября в спортивном комплексе «Надежда» п.т.т. Яя прошло первенство среди юношеских районов Кемеровской области по настольному теннису. Соревнования проходили в двух возрастных категориях у юношей девушки. Все первые места заняли яицкие спортсмены. Среди старших юношей победителями стали Антон Шепир, девушек – Лилия Самохина. В следующей группе соответственно первые места заняли Алексей Саганович и Мария Янова, вторыми были Анастасия Макаренко, Юлия Дружинина, Святослав Маслов, третьими – Вера Степанова и Сергей Кондратьев. Нужно заметить, что с начала сезона проводено пять крупных теннисных турниров среди юношеских спортивных, северного куста Кузбасса в различных возрастных категориях. И наизнанку яицкие спортсмены выходили победителями.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

17 октября 18 октября 19 октября

+5, +7; +10, +12; +7, +9

Атмосферное давление 746 739 742
744 737 740

Влажность воздуха, % 58 44 66
53 39 61

Солнце. Восход - 8.03
Закат - 18.26
Долгота дня - 10.24

Луна. Восход - 15.25
Закат - 20.44
Перв. чистка - 19. октября

Урожай-2007

Только не ската полоска одна

В районе завершается уборка урожая. По данным на 15 октября, зерновые убраны на площади 29065 гектаров. Неубранные остаются 240 гектаров. Но по словам главного агронома района главного управления сельского хозяйства Владимира Семёнова, для полного завершения уборочной потребуется два дня. ГСХК «Первомайский», где уборочная затянулась, пришла за помощь агрофирма «Кайрат», общинами силами киев убрали 150 гектаров зерновых предстоит убрать ГСХК «Агропромхлеб», 70 гектаров – фермерскому хозяйству Шапелева; осталось

небуянные площа-ди принадлежат мелким фермерским хозяйствам. В районе намолочено 52449 тонн зерна. Урожайность в бункерном весе составляет 18 центнеров с гектара. Однако, по словам Владимира Семёнова, в этом году из-за высокой влажности зерна ожидается высокий процент рефракции (18-19 процентов), и урожайность в амбарном весе будет значительно ниже бункерного, но район собирает урожай не ниже прошлогоднего, а это почти 42 тысячи тонн хлеба.

Игорь АЛЕХИН.

Акция

«Рука помощи»

10 октября в Яйском районе началась акция «Рука помощи» по доставке овощных наборов престарелым и одиноким гражданам. Доставку осуществляли активисты волонтерского движения МОУ «Яйская средняя общеобразовательная школа № 1».

Овощи вырастали на своем приусадебном участке ученики Яйской школы № 1, а затем сформировали овощные наборы для проведения месячника пожилого человека по спикерам Цен-

тра социальной помощи населения. Данная акция была организована при поддержке общественной организацией «Молодая гвардия».



Текст и фото
Игоря АЛЕХИНА.
На снимках:
волонтеры
спешат
на помощь.

Губернаторская ярмарка

По сообщению председателя Яйского районного спортивного союза И.С. Пряжкина, на площади Советов г. Кемерово прошла губернаторская ярмарка, в которой принял активное участие Яйский районный предпринимательский союз, представивший более 30 наименований хлебобулочных изделий, продукции Яйского пивовара. Пользовались спросом у горожан и такие заготовки как папоротник, грибы сушеные и солёные. Следующая сельскохозяйственная ярмарка пройдет 26 октября. В связи с ростом цен на продукты такие ярмарки решено проводить каждую пятницу. Активное участие в ярмарке приняли и культурработники Яйского района.

Открыта подписка на газету

Наше ВРЕМЯ

на I полугодие 2008 года

Подпишись и читай спокойно!

Открыта подписка на I полугодие 2008 года. Редакция оставила подписную цену на газету для читателей городского поселения на уровне 2 рубля за полугодие текущего года – 175 рублей. Для жителей сел района цена увеличится в связи с ростом почтовых тарифов.

Подписчиков Яи редакция газеты ждет ежедневно с 8 до 17 часов.

Жители сел оформляют подписку в своих отделениях связи.

В нормальном обществе выдающиеся люди всегда востребованы.

Георгий АЛЕКСАНДРОВ.

Фотоинформация



Поют, танцуют, лечатся



С 1 октября на базе Центра социального сопровождения населения, в рамках местника появляются группы, открыт письменный залезд в отделении дневного пребывания.

Двадцать пенсионеров на протяжении 15 дней имеют возможность бесплатно получать назначенные им лечащими врачами процедуры. Инъекции, измерение артериального давления, приходит медсестра О.И. Шабаева, курс массажа пенсионеры получают у мастеров Г.Т. Лазаренко, работники физиотерапевтического кинезио терапии ранговой больницы осуществляют физиопроцедуру. Культурный до-

суг пенсионным людям скрипачают работники центра Л.М. Долженкова и С.Н. Шипачев. Очень часто развлекательные мероприятия проводят работники Районного дома культуры.

Надавив на встречу с отдающими заявку на землю предпринимателями был поклонен оркестр центральной районной библиотеки. Он провел беседу о социальных льготах для пенсионеров. Бабушки и девушки задавали интересующие их вопросы, на которые специалист подробно ответил.

С утра до обеда пожилые люди проходят свои здоровье, покоят, танцуют, а после вкусного капустного обеда с ягодничками гуашами расходятся по домам. Завтра они придут снова, потому что быть всем вместе - это здорово!

Текст и фото Юлии ВОЛКОВОЙ.

Из редакционной почты

Раньше были тимуровцы, а теперь – волонтеры

Когда я работал в школе, мы помогали по- жилым людям: рубили и складывали дрова, садили и копали картофель, убирали снег со двора. А теперь мне самому понадобились помощь: надо было перенести выкопанный картофель из бани в квартиру и высыпать его в подполье. Я обратился за помощью к директору школы № 1 Татьяне Ивановне Шерemet. Через пять минут она сообщила мне, что в 12 часов придут ко мне школьники и помогут.

Ребята из 9-а класса – А. Зенков, А. Беспалов, О. Шипачев, Г. Леопольд – пришли вовремя и дружно взялись за работу. Три человека насыпали картонку в имидже, «один в подполье принесет и высипает в закром». Через полчаса вся картонка была перенесена в подполье. Погоди я прочитал ребятам строки из своего стихотворения:

Вновь шагают по улице На знаменном просторе, Раньше были

тимуровцы,
А теперь – волонтеры.

Я предложил волонтерам деньги на мороженое, но они отказались. Прощаясь со мной ребята предложили мне обращаться к ним за помощью. Классный руководитель 9-а Татьяна Ивановна Войниова воспитывает хороших, трудолюбивых и честных ребят.

Илья ПРИХОДЬКО,
ветеран войны
и труда.

Поздравляем!

Уважаемые кузбассовцы!

14 октября наша страна отмечала профессиональный праздник – День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Это всенародное признание заслуг сельских тружеников.

В Кузбассе по многолетней традиции этот день празднуется после окончания всех сельскохозяйственных работ – в начале ноября. На торжественном собрании, посвященном Дню села, мы по достоинству наградили лучших из лучших представителей агропромышленного комплекса.

Нет на земле более почтенный профессия, чем профессия выращивать хлеб. Благосостояние человечества всегда определялось наличием этого бесценного продукта. Сегодня Кузбасс не просто с хлебом, а с большим хлебом. В этом году земледельцы области собрали более 1 миллиона 600 тонн зерна. Такого урожая Земля Кузнецкая не знала 40 лет! Впервые в нашей истории сельчане получили наивысшую урожайность зерновых – более 22 центнеров с гектара, преодолев средние показатели Западной Сибири на 6 центнеров с гектара. Только самотверженный труд сибиряков приносит такие результаты.

Чиновников, и механизаторов – помог собрать такой небывалый для региона урожай.

Дорогие друзья, сельские работники – гордость промышленности!

Примите самые искренние слова благодарности за ваш поистине трудовой подвиг! Своей непрекращающейся работой вы заслужили всеобщее признание и почет.

С уважением,
А.Г. ТУЛЕЕВ,
губернатор
Кемеровской области;
Г.Т. ДЮДЯЕВ,
председатель Совета
народных депутатов
Кемеровской области;
И.В. КОЛЕСНИКОВ,
главный федеральный
инспектор
в Кемеровской области.

Неделя праздничного общения

9 октября отмечался Всемирный День почты, который служит началом ежегодной Международной недели письма: она в этом году проводилась в период с 9 по 15 октября.

Как известно, первый почтовый документ найден в Египте в 255 г. до н.э. Но даже до этого почтовые услуги существовали почти на каждом континенте в форме посыпок, обслугивающих королей и императоров. Но время все видоизменяло.

Но протяжении XVII–XVIII вв. объем почтовой международной конференции в значительной степени регулировался в соответствии с двусторонними почтовыми соглашениями. Но к XIX веку ситуация двусторонних соглашений стала настолько сложной, что начало препятствовать быстрому разрастающемуся торговлю и коммерческому сектору. Изменение и упрощение международных почтовых услуг стали просто необходимы.

Процесс начался с проведения национальных почтовых реформ. Самая примечательная реформа произошла в Англии в 1840 году, когда сэр Роберт Киннел ввел новую систему, посредством которой стоимость пересыпалось гилем должна быть предварительно определена. Кроме того, подобные цены были установлены для всей гилем, независимо от расстояния следования. Сэр Роберт Киннел также прописывает одно из оснований первой почтовой марки.

В 1863 году министр почты Соединенных Штатов Монтгомери Блэр создал конференцию в Париже. Делегаты из 15 европейских и американских стран сделали многое в установлении общих принципов для взаимных соглашений. Но они все-таки не смогли принять и уладить почтовое соглашение на мировом уровне. Эта задача оказалась посильной для Генрика Ван Шеффера, который был старшим дипломатическим почтальоном из севера Немецкой Конфедерации. Он составил план относительно международного почтова-

го союза, и по его предложению швейцарским правительству было создано международную конференцию в Берне 15 сентября 1874 г. Конференция собрала представителей 22 наций. 9 октября того же года было подписано Соглашение о возникновении Глобального почтового союза. И этот день был объявлен Всемирным днем почты.

Однако союз так стремительно разрастался в течение следующих трех лет, что было решено переименовать его во Всемирный почтовый союз.

Всемирный почтовый союз (ВПС) объединяет 189 стран мира и является самой представительной международной организацией, имеющей статус специализированного учреждения системы Организации Объединенных Наций. Всемирный почтовый союз был создан в силу необходимости координации взаимодействия между почтовыми администрациями разных стран, выработки единых, приемлемых для всех, правил организации и функционирования международного почтового обмена.

В последние годы у нас появилось немало услуг, нетрадиционных для почты. В отделениях почтовой связи можно оплатить за электронную, услугу электросвязи, оформить заказ на доставку пленки и изготовление фотографий, приобрести периодические издания, товары повседневного спроса, прокат видеокассет, экспресс-платеж, услуги операторов сотовой связи и многое другое.

Оформление подписки на периодические издания, выплата пенсий и пособий – решение этих важных задач, стимулирующих экономическое и социальное развитие нашего государства, также выполняется почтовыми работниками. В целях сокращения сроков прохождения и улучшения обслуживания потребителей услуг почтовой связи существует пересыпка денежных переводов через каналы электронной почты по всем сетям предпринятий почтовой связи Российской Федерации.

Почтовые работники Яблонского района ждут всех желающих воспользоваться нашими услугами в отделениях почтовой связи.

А.В. КАРНАУХОВА,
директор Анжеро-
Судженского почтамта.

Одни вечно больны только потому, что очень заботятся быть здоровыми, а другие здоровы только потому, что не боятся быть больными.

Василий Осипович КЛЮЧЕВСКИЙ,

Идет месячник пожилых людей

С уважением к старшим



На своих уроках стремлюсь воспитать у ребят уважение к старшим. А в октябре, когда проходит месячник пожилых людей, мы стараемся ходить с поздравлениями и концертами по домам ветеранов. Нынче они по-адресуем стихами и песнями Надежду Ивановну

Швеиковскую, которая в нашем поселке работала дояркой на ферме. Ее трудовой стаж составляет 45 лет. Надежда Ивановна получила множество наград за добросовестный труд. А дети вручали ветерану подарок, изготовленный собственными руками. А еще дети подарили пожилым людям на газданнике, который прошел в нашем Доме культуры.

Швеиковская — талантливый педагог. С одной стороны — грамотный учитель, которому мало знания, с другой стороны — доброжелательный, интеллигентный человек. Она помогала своим подопечным в тяжелые моменты: одногодка поддерживала советом, другого направляла по правильному пути тактичным замечанием. Она всегда поступала по совести, была верна своим принципам. Большой педагогический опыт, знание жизни, необъикновенное трудолюбие характеризуют Валентину Александровну. Она пользуется заслуженным авторитетом среди жителей поселка. За многолетний плодотворный труд она награждена значками «Отличник народного просвещения», «Отличник просвещения СССР», медалью «Ветеран труда». В этом году Валентина Александровна отметила свой 75-летний юбилей. Но, кажется, что годы пишут придают ей сил.

Любовь ФОГЕЛЬ, учитель начальных классов Анзнерской общеобразовательной школы

На снимке: В.А. Симонова.

На своих уроках я стремлюсь воспитывать у ребят уважение к старшим. А в октябре, когда проходит месячник пожилых людей, мы стараемся ходить с поздравлениями и концертами по домам ветеранов. Нынче они по-адресуем стихами и песнями Надежду Ивановну

Швеиковскую, которая в нашем поселке работала дояркой на ферме. Ее трудовой стаж составляет 45 лет. Надежда Ивановна получила множество наград за добросовестный труд. А дети вручали ветерану подарок, изготовленный собственными руками. А еще дети подарили пожилым людям на газданнике, который прошел в нашем Доме культуры.

Швеиковская — талантливый педагог. С одной стороны — грамотный учитель, которому мало знания, с другой стороны — доброжелательный, интеллигентный человек. Она помогала своим подопечным в тяжелые моменты: одногодка поддерживала советом, другого направляла по правильному пути тактичным замечанием. Она всегда поступала по совести, была верна своим принципам. Большой педагогический опыт, знание жизни, необъикновенное трудолюбие характеризуют Валентину Александровну. Она пользуется заслуженным авторитетом среди жителей поселка. За многолетний плодотворный труд она награждена значками «Отличник народного просвещения», «Отличник просвещения СССР», медалью «Ветеран труда». В этом году Валентина Александровна отметила свой 75-летний юбилей. Но, кажется, что годы пишут придают ей сил.

Любовь ФОГЕЛЬ, учитель начальных классов Анзнерской общеобразовательной школы

На снимке: В.А. Симонова.

На дорогах района

Для безопасности детей

Статистика дорожно-транспортных происшествий (ДТП), регистрируемых в Российской Федерации, показывает, что каждый десятый ДТП совершается с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет. Каждый 25-й погибший и каждый 10-й раненый при таких ДТП — это дети.

За миссию 2007 года с участием детей произошло 13294 ДТП, в которых 608 детей погибли и 13736 получили ранения. Рост количества гибели ДТП отмечается практически в каждом втором субъекте Российской Федерации.

Ежегодно в России проводятся тематические профилактические проверки «Школьник». Цель проверки — превратить школьные, детские учреждения, выполняющие перевозки детей автобусами, по соблюдению или нарушению, обеспечивающие безопасность перевозок.

Правилами, приведенными Управлением госавтоинспекции Яблонского района, свидетельствуют о том, что владельцы транспортных средств, осуществляющие перевозки детей, не в полном объеме, выполняют требования нормативно-правовых актов в области

обеспечения безопасности перевозок детей.

Правильно шесть школьных маршрутов и выявлено 15 нарушений. Так, в Ильинской школе эксплуатируется автобус 1996 года выпуска, не соответствующий техническим требованиям для перевозки детей. В Яблонской школе водитель не имеет 3-литрового инспекторского стажа, не прошел стажировку. Не обследован железнодорожный переход, находящийся на маршруте. По школьному маршруту Кайлинской СОШ отсутствует установленный знак с расписанием и оставление в местах посадки высадки детей. На основании постановления Яблонского района организация перевозки учащихся возложена на администрацию сельских территорий. Еще в 2004 году глава Кайлинской сельской территории А.А. Титова была на привнесена информация о выявленных нарушениях. Но недостатки до сих пор не устранены.

Особую тревогу вызывает организация перевозки учащихся Яблонской школы № 1. Не осуществляется контроль за проведением ежедневного медицинского осмотра водителя, ответственного лица за обеспечение безопасности дорожного движения не аттестовано, кроме того, маршрут проходит по левопротивоположную речку Яблонь, не пригодную к эксплуатации. Перевозка детей, пассажиров через переправу запрещена, так как спуск и не спуск, отсутствуют дозорные знаки, ограждение. По всей переправе множество ям. Заместитель главы Яблонского района С.А. Корсуков заверил, что строительство моста через реку выполнено в плане социального-экономического развития Яблонского района на 2008 год, а пока школьный маршрут необходимо изменить или закрыть.

В целях обеспечения безопасности перевозки детей автобусами, предупреждения гибели и травматизма на дорогах необходимо устраниить недостатки не допускать правонарушения в области транспортного законодательства.

Л.И. НИМРОДОВА,
ст. инспектор
Управления
госавтоинспекции
по КО.

ДМС как способ сохранить здоровье



В Кузбассе стартовал уникальный для России проект — Губернская программа добровольного медицинского страхования. Цель программы — сделать финансово доступной жителям области медицинскую помощь сверх территориальной программы государственных гарантий. Сегодня мы беседуем с директором представительства СМО «Сибирь» п.г.т. Яблонской Людмилой Анатольевной, которая поможет разобраться в этом актуальном для многих вопросе.

Людмила Анатольевна, в чем суть предлагаемой программы добровольного медицинского страхования?

Губернская программа ДМС — движение к обязательному медицинскому страхованию. Полис ОМС (общегражданского медицинского страхования) позволяет получить медицинские услуги в рамках Территориальной программы государственных гарантий. Но в эти гарантии не входят новые медицинские технологии и новые препараты, которые значительно повышают качество лечения. Их можно получить как раз по полису добровольного медицинского страхования, поэтому сочетание обязательного медицинского с добровольным страхованием позволяет получить наиболее полный объем медицинских услуг. Суть Губернской программы — сделает доступную современную

медицинскую помощь для молодежи, работающих жителей области. Дополнительные к услугам, получаемым в рамках обязательного медицинского страхования, Губернская программа ДМС обеспечивает ускоренный прием у специалистов, медицинское обеспечение сверх колективного и индивиду-

ального страхования, предусматривающим возможность досрочного платежа. Это делает программу финансово доступной для широкого круга населения трудоспособного возраста.

Программа предлагает сбалансированные варианты страхования на 1 год, которые разработаны с учетом потребности в медицинской помощи людей различного возраста и состояния здоровья. Она включает в себя три возможных варианта.

Первый вариант — базовый. Его стоимость для жителей Яблонского района составляет 2520 рублей. Человек получает возможность в течение года воспользоваться полноценной медицинской помощью на сумму 50 тыс. рублей как в поликлинике по месту пребывания, так и в любом медицинском учреждении.

По базовому варианту программы гарантировано возможность застраховаться не только коллективно, но и индивидуально. Плюс этой программы в том, что граждане, застраховавшие себя по любому рабочему, могут активизировать в коллегиальном страховании и неработающих членов своей семьи.

Второй вариант предназначен для молодежных, относительно здоровых коллективов, например, студентов, учащихся. Стоимость страховки составляет 2040 рублей и обеспечивает также амбулаторное и стационарное медицинское обслуживание только на сумму до 15 тыс. рублей.

Третий — дополнительный — вариант рассчитан на случай получения дорогостоящих

ко в этом случае на страховка с 1 явится наимен действовать.

Не имеют права получать полисы ДМС те, кому больше 60 лет, инвалиды, лица, состоящие на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере, больные СПИДом, туберкулезом, онкологическими заболеваниями. Излеченные обеспечиваются государством.

Подробнее об условиях страхования можно узнать в представительстве по телефону 7-21-38 или круглогодичному консультативному центру СМО «Сибирь» в Кемерово, тел. (953-54-2) 71-99-99.

Часы работы представительства: ежедневно с 8-30 до 17-00, кроме субботы и воскресенья.

Ну что же, получаясь, что каких будут обслуги, в здравоохранении, ставите доступные современные медицинские помощь во многом зависит от нас с вами. Назарное, нужно задуматься о своем здоровье, ведь недорадиальные ситуации в нашей жизни встречаются регулярно.

Главная ценность — здоровье — дает возможность застраховать каждого работающему, причем, по низким тарифам и различным условиям. Гораздо проще заплатить 210 рублей в месяц (возможная рассрочка при расчете за ставоконку) и сделать плановыми расходы на ДМС, предусмотреть их в семейном бюджете, чем искать сразу большую сумму на лечение.

Сергей МОСИН.

